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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MAIO DE 2026 – BIÊNIO 2025/2027 

Ata da reunião ordinária do CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE FRANCA, 
realizada no dia treze de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas, de forma híbrida, 
presencialmente na sala dos Conselhos da SME e online, através do link: 
https://meet.google.com/mcx-zsbj-baj, conforme convocação enviada no grupo de WhatsApp 
aos conselheiros e publicada no site do Conselho. A reunião teve início, em primeira 
convocação, com a participação dos conselheiros titulares e suplentes, conforme lista de 
presença, bem como de convidados e demais interessados, sob a condução do Sr. Reinaldo 
Célio Rodrigues, presidente deste colegiado. EXPEDIENTE E ORDEM DO DIA: 1º 
Justificativa de ausência dos conselheiros: As justificativas de ausência foram 
apresentadas previamente e no decorrer do dia através do grupo de WhatsApp do Conselho. 
2º Aprovação da ata do mês de abril de 2026: Foi apresentada a ata referente ao mês de 
abril. Após leitura e abertura para manifestações, não havendo objeções, a ata foi aprovada. 
3º Aprovação das contas do mês de fevereiro e março de 2026: Foram projetadas as 
planilhas financeiras da Secretaria Municipal de Educação, contendo a previsão orçamentária 
anual, as receitas arrecadadas, as transferências da União e do Estado, bem como as 
despesas empenhadas e liquidadas. O conselheiro Augusto, responsável pela área financeira, 
fez uma explanação detalhada dos números, esclarecendo que os valores empenhados 
correspondem, em sua maioria, a contratos e despesas fixas como creches, serviços de 
limpeza, vale-alimentação e energia elétrica, enquanto a liquidação ocorre gradualmente ao 
longo do exercício. Destacou ainda que, embora os percentuais iniciais possam parecer 
baixos, é a análise histórica que garante o cumprimento do mínimo constitucional de 25% em 
educação. Ressaltou também o impacto da arrecadação de impostos como IPTU e IPVA no 
primeiro trimestre, que assegura o caixa necessário para as despesas ao longo do ano, e 
chamou atenção para a relevância do ICMS como base de cálculo do FUNDEB, alertando 
sobre os efeitos da oscilação dos combustíveis na arrecadação. Após os esclarecimentos, as 
contas referentes aos meses de fevereiro e março foram aprovadas pelo colegiado, 
registrando-se a transparência e o controle social exercido pelo Conselho. 4º Informações 
sobre o Plano Municipal de Educação (PME): A conselheira Maria Luiza apresentou 
informações sobre o andamento do Plano Municipal de Educação, explicando que o município 
ainda depende das diretrizes do INEP e do Plano Estadual de Educação para iniciar a 
elaboração do seu plano decenal. O conselheiro Augusto compartilhou com os membros um 
ofício da Confederação Nacional de Municípios dirigido ao Ministro da Educação, cobrando a 
definição das metas nacionais, sem as quais estados e municípios ficam impossibilitados de 
avançar. Foi ressaltado que os prazos já estão em curso, sendo de doze meses para os planos 
estaduais e quinze meses para os municipais, o que torna urgente a definição das diretrizes 
federais. Maria Luiza destacou que o Fórum Nacional de Educação já foi acionado para 
ponderar sobre as metas do Plano Nacional e organizar os encaminhamentos necessários, e 
lembrou que, no plano anterior, o município realizou um fórum em parceria com a 
universidade, o Conselho e a Secretaria, modelo que deverá ser repetido para garantir 
transparência e participação social. Reforçou-se que Franca trabalha em regime de 
colaboração com o Estado, o que torna essencial aguardar a conclusão das etapas estaduais 
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antes de avançar. Foi enfatizado, ainda, que o Plano Municipal terá validade de dez anos, 
aumentando a responsabilidade de sua elaboração cuidadosa e participativa. 5º abertura da 
pauta: Foi comunicada a realização da Conferência Municipal da Criança e do Adolescente, 
marcada para o dia 29 de maio de 2026, no Unifacef, a partir das oito horas, com divulgação 
oficial prevista para a semana seguinte. Registrou-se ainda a participação do Conselho nas 
inaugurações de escolas municipais recentemente implantadas, como Maria Aparecida 
Correia Borges, Sônia Piso, Nadeide Scarabucci e Wilson Scarabucci, destacando-se a 
qualidade da infraestrutura, arquitetura e apoio logístico das unidades, consideradas de 
excelência. Os conselheiros ressaltaram o bom andamento das ações da Secretaria Municipal 
de Educação e a relevância da equipe técnica e multiprofissional, composta por psicólogos, 
assistentes sociais e comissões temáticas, que asseguram acompanhamento pedagógico e 
administrativo de alta qualidade. Foi reconhecida também a transparência e o rigor da gestão 
financeira da SME, com destaque para o papel do controle interno e da fiscalização do Tribunal 
de Contas, que garantem segurança e credibilidade às políticas educacionais do município. 
Sem mais, ao término da reunião, eu, Luciana Conceição da Silva, 1ª secretária, lavrei a 
presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente. 
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